



## Борису Ражденовичу Хозиеву – 55 лет

Исполнилось 55 лет со дня рождения доцента кафедры истории журналистики и современной печати СОГУ, кандидата филологических наук, члена Союза писателей РФ, члена Союза журналистов РФ, члена Международной организации журналистов, заслуженного деятеля культуры РСО-А и РФ, обладателя грантов Сороса и Центрально-Европейского университета в г. Будапеште Бориса Ражденовича Хозиева.

Его имя хорошо известно тем, кто изучает историю осетинской литературы, журналистики и культуры. С самого начала своей научно-исследовательской деятельности он избрал именно эти три области гуманитарных знаний.

Б.Р. Хосиев принимает активное участие в научно-практических конференциях, плодотворно сотрудничая с российскими и зарубежными учеными. Многолетние научные и дружеские контакты связывают его с такими авторитетами в отечественной литературе и журналистике, как В.Н. Ганичев (председатель СП России), Г.В. Жирков, Л.П. Громова, М.А. Шишкина, С.М. Виноградова, С.Г. Корносенко, А.С. Пую (СПбГУ), А.И. Станько, Е.В. Ахмадулин (Южный федеральный университет), А.А. Серебряков, В.М. Головкин (Ставропольский университет), с другими коллегами с факультетов журналистики Санкт-Петербургского, Южно-Федерального и Ставропольского государственных университетов, Института русской литературы РАН (Пушкинский Дом), федеральными газетами «Литературная Россия», «Поиск», «Вузовские вести», «Гудок», «Красная звезда».

Борис Ражденович получил классическое образование на факультете журналистики и в аспирантуре СПбГУ, написал кандидатскую диссертацию, посвященную жанровой специфике современной осетинской поэзии. С 1988 года ученый преподает в Северо-Осетинском государственном университете имени К.Л. Хетагурова. Совместно с А.А. Магомедовым и В.Д. Дзидзоевым он стал инициатором издания академического журнала «Вестник СОГУ (общественные науки)». По его

инициативе в СОГУ начал выходить сборник научных трудов «Осетинская филология». В обоих изданиях он был ответственным секретарем. В ежегодных конференциях на факультете искусств СОГУ (1998–2010), организованных Б.Р. Хозиевым, принимали активное участие известные российские ученые и деятели культуры. К 50-летию ученого и организатора научной жизни в 2006 году был издан «Библиографический указатель», куда вошли краткий биографический очерк, список научных и публицистических работ, литература о научной, педагогической и общественной деятельности, а также информация об его участии в международных научных конференциях.

Список научных и научно-популярных трудов Б.Р. Хозиева насчитывает более 210 наименований, в том числе 13 книг (учебных пособий, библиографических указателей, вузовских хрестоматий и научных монографий). Ему принадлежит несколько монографических и диссертационных исследований. Среди них книга о профессоре К.С. Касаеве – «Земля. Космос. Человек» и обобщающие труды: «Космическая философия Батраза Алдатова» и «Жанровая специфика современной осетинской поэзии». Целый ряд научно-творческих портретов, вышедших отдельными изданиями в серии «Ученые СОГУ» (гуманитарные науки), рассказывает о жизни и научно-творческой биографии А.А. Магомедова, М.М. Блиева, Р.З. Комаевой, Н.Г. Джусойты и других признанных ученых Осетии. Многочисленные статьи по истории осетинской литературы, журналистики и культуры, теории и методике журналистского творчества, литературной критике и художественной публицистике вызывают неизменный интерес, как у специалистов, так и простых читателей. Более сорока работ исследователя посвящено различным проблемам национальной культурологии и искусствоведческому образованию. Особо следует выделить полемические статьи и заметки, опубликованные в центральных средствах массовой информации.

Президиум Владикавказского научного центра РАН и Правительства РСО-А поздравляет Бориса Ражденовича Хозиева с 55-летием и желает ему здоровья и новых творческих достижений.